
 

 

 

 

Svinjarstvo u  formi „ZNATE LI“??? 

 

ZNATE LI   da nije poželjno u hranu prasadima stavljati više od 3,0 kg cink oksida. 

ZNATE LI  da tretman prasadi (kastracija, brušenje zuba, sečenje repova, davanje gvožđa i vitamina) treba 

obaviti od drugog do petog dana po rođenju kada je stres najmanji , a imaju i stečen imunitet. 

ZNATE LI  da krmače kada nerast prolazi „zglave“ hodnikom, treba posmatrati odstraga. Tu se posmatra 

vulva, rep, uši, a možete joj lakše pridi do struka. 

ZNATE LI  da se sa nerastom morate uvek družiti, razgovarati. Veoma je sličan čoveku. 

ZNATE LI  da nerastu treba prostora 14-16m2  površine i temperatura 14-20°C u sobi. 

ZNATE LI  da prasadima po zalučenju u hranu treba staviti lek za stomačnu floru i lek za pluda. 

ZNATE LI da zube ne treba sedi, ved brusiti svega  1mm. Ako sečete zube stvarate ranice kroz koje ulaze  

bakterije i sigurno gubite jedno prase po leglu. 

ZNATE LI da prasad po zalučenju treba hraniti po volji, kao decu, i po mogudstvu u vreme sisanja dok ne 

zaborave majku. 

 

ZNATE LI da se prašenje krmača može predvideti gotovo u sat dva. Ovo je uslovljeno vremenom zalučenja 

i osemenjavanja krmača. 

ZNATE LI da se selekcijom na veličinu legla produžila suprasnost plotkinja za dan-dva, kako bi prasad 

spremnija stigla na svet. Na Delti krmače nose prasad minimum 117 dana. 

ZNATE  LI  da su najvažnije i najkompleksnije faze proizvodnje: čekalište, pripustilište i prasilište. Kasnije 

faze su vedim delom pitanje menadžmenta farmera. 



 
 
 
 

 
   
 
   
 
                                            
 
 

ZNATE LI da se u Srbiji nalazi nezvanično oko 30000 nerastova!? Za ovaj broj krmača dovoljno bi bilo 600, 

kada bi se koristilo veštačko osemenjavanje. 

ZNATE LI  da je najteža svinja proizvedena na Tajvanu, težine 980 kg. 

ZNATE LI da se seksiranjem semena nerastova proizvode samo ženska ili muška prasad. Time se znatno 

brže može menjati genetska osnova važnijih osobina svinja. 

ZNATE LI da ne postoji najbolja životinja za sve situacije. Najbolja je životinja samo ona koja de ispuniti 

vaše odgajivačke ciljeve. 

 

ZNATE LI da ženska grla rastu brže od muških kastrata, a ovi od nekastriranih. 

ZNATE LI da svinja ima dobro razvijeno čulo ukusa. Dok čovek oseda 9000 nijansi, svinja to čini u 15000 

nijansi. 

ZNATE LI da konačan zbir vlaga+temperatura u štali ne sme predi vrednost 90. 

ZNATE LI da bolesno svinjče dok ne ozdravi, treba čuvati na višoj temperaturi nego zdravo. 

ZNATE LI da svinjsko meso podmlađuje čoveka ako se unese u razumnoj količini. Biološka vrednost mesa 

usporava mitozu telesnih delija, minimizira bolesti i tako produžava ljudski vek. 

ZNATE LI da je idealan tovljenik po definiciji onaj koji raste 1100 g dnevno, ima konverziju 2,5kg hrane i 

sadrži 60% mesa u polutkama. 



 
 
 
 

 
   
 
   
 
                                            
 
 

ZNATE LI da je svinja zajedno sa mišem i pacovom najsličnija životinjska vrsta čoveku. Poseduju oko 90% 

identičnih gena. 

ZNATE LI da hibridna krmača proizvede 6-8 tovljenika više u odnosu na čistorasne. 

ZNATE LI da se veštačko osemenjavanje u iznosu od 100% koristi u vedini najrazvijenijih zemalja kao što 

su Norveška, Danska, Švedska, Holandija... 

ZNATE LI da Danska proizvodi najviše živo rođene prasadi po leglu – 14,1. 

 

ZNATE LI da su Rusi prvi uveli veštačko osemenjavanje u svinja. Razradili su ga i u savršili englezi, 

holanđani, danci... 

ZNATE LI da se najveda klanica na svetu nalazi u Danskoj, kapaciteta 32 000 000 svinja godišnje. Brzina 

klanja je 1200 na sat. 

ZNATE LI da se prosečna težina prasadi u leglu smanjuje za 35 g, svaki put kada se leglo poveda za jedno 

prase. 

ZNATE LI da je prosečna težina prasadi na rođenju 1400 g. 

ZNATE LI da Srbija učestvuje sa 0,5% svinjskog mesa na svetskom nivou. 

ZNATE LI da jedan radnik u svinjarstvu indirektno upošljava 7 novih radnika u ostalim granama.  


